



西樵镇部署未来三年村级工业园升级改造工作

10亿基金扶持村改 重点推进连片改造

西樵镇对新进村(社区)“两委”干部进行专题培训

强化担当提升能力 更好为群众服务

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/林嘉美)3月10日至12日,西樵镇组织2021年村(社区)新进“两委”干部参加专题培训,全镇33个村(社区)新进“两委”干部共41人参加,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,强化担当意识,提升业务能力。

今年1月,西樵镇村(社区)“两委”换届工作顺利完成,精准选出181名“两委”干部。为了让新进的村(社区)“两委”干部尽快适应角色,强化担当意识,扎扎实实为群众服务,西樵镇党委特意组织了本次培训。

培训开始前,西樵镇党委根据干部的知识需求、实际工作中的业务需要及常遇到的突出问题,创新采用课堂教学和户外实践的形式,科学制定培训方案,精心筛选专题,整合培训师资,确保培训工作的有效性和针对性。

西樵镇党建工作办公室主任区权章表示,新进的村(社区)“两委”干部要提高责任意识,密切联系群众,严守底线思维,增强团队意识。希望大家通过培训,学到新知识,掌握新技能,理清新思路,提高为民服务水平。

为期3天的培训,主要围绕党史学习教育、乡村振兴责任担当、怎样做好村居干部、党建引领基层工作四个方面进行理论授课。另外,西樵镇儒溪村党委书记陈旺弟还与学员们分享优秀“两委”干部的经验。

不少参与培训的新进村(社区)干部都是年轻干部,新田村党委委员李泳光就是其中一个。他认为,本次培训的课程内容包括党史教育、乡村振兴、干部素质、基层治理等多个方面,内容丰富,且紧贴近期的时政热点和实际工作,能够引发学员深刻思考,更坚定了大家为村民谋福祉的使命感。这次培训还为新进的村(社区)“两委”干部搭建了相互交流的平台,为他们日后开展工作、互相分享经验奠定了基础。

岭南女杰”区梦觉 中国妇女解放运动先驱

B02

踏青出游 攻略在此

B03

教你四招 护好腰椎

B04

会前,参会的区、镇、村(社区)干部先后到吉水工业区项目、五八科创园项目所在地走访了解项目最新进度。

吉水工业区项目: 土地整理正进行 全面优化人居环境

吉水工业区改造项目位于西樵镇官山涌西侧,樵高路以南,官山市场以北。项目改造面积103.86亩,属于南海区三旧改造9号文新政策实施后西樵首个工改商住项目。

项目改造后,附近的交通路网建设、人居环境、村集体经济收益等方面将得到提升。同时,该项目将配合西樵镇一河两岸水道综合整治工程,通过整治河涌、新建亲水平台、园建绿化等,全面美化、优化人居环境,为可持续发展腾空间。

五八科创园项目: 首期主体封顶 基本完成招商

西樵镇五八科创园项目位于环山路与青龙路交汇处东侧,首期改造面积约171亩,由山根经联社进行土地整理后,以集体土地流转出让的方式供给佛山五八众创园科技有限公司进行改造建设。

目前,首期地块一(71亩)的主体建设已封顶,招商工作也基本完成,地块二(100亩)将于2021年完成土地整理并动工建设。

该项目是南海区首例可分拆销售的农村集体建设用地入市流转的“工改工”项目。园区预计在今年上半年完成装修,企业正式入园。

项目直击

强烈愿望是“人和”,“村改机不可失,我们必须抓住天时地利,全力做好!”

西樵镇党委副书记、镇长杨明还透露了一个重磅消息:西樵将再次加大镇级村级工业园改造扶持奖励力度,扶持奖励基金从2亿元增至10亿元,多渠道吸引社会资金参与村改。

连片改造则是西樵村改的重要方向。西樵将围绕五大产业片区,结合连片乡村振兴示范区建设、环西樵山片区综合整治提升等工作,高标准、大跨度、全方位规划村级工业园连片升级改造,重点推进五大千亩连片项目,包括山南产业社区项目、联创智慧产业园项目、新田智造新城项目、海儒工业区项目、听音湖拓展区项目的改造工作。

同时,西樵仍将坚持拆建引相结合,加大招商力度,加速载体建设,特别是加速五大片区的产业建设,重点瞄准文

旅与现代商贸、智能制造、电子信息、新材料以及新消费品等产业,逐步形成具有产业集群效应的连片产业社区。其中,五八科创园二期、腾龙湾区数据中心等亮点标杆项目要加快建设,发挥示范作用。

西樵镇党委书记关海权表示,西樵将把人、财、物资源集中在连片村改项目上。他要求各村居要把村改作为“头号工程”来抓,挂图作战,展现担当,坚决完成村改任务,“所有村居要了解村改对产业发展的意义之重大,新时代、新开局,必须要有新作为!”

南海区副区长、区村级工业园升级改造攻坚战挂钩领导陈绍文说,西樵的村改思路清晰,结合西樵实际,作出了详细部署,工作任务也很明确。他提醒,西樵要认清形势,增强村改的使命感,加强在基层村居的政策解读,将政策融会贯通,用好这些利好政策,全力推进村改。

南海区直机关及西樵镇机关义务植树活动在西岸林场举行

合力植树增绿 林场再添新彩

面积约20亩,为西岸林场再添新彩。

“2021年是全民义务植树运动开展40周年,西樵镇多年来亦大力开展全民义务植树活动,不断提升绿化水平,在2018年获评‘广东省森林小镇’,创森工作得到省、市、区的肯定。”西樵镇党委书记关海权,镇党委副书记、镇长杨明参加活动。

据悉,西樵镇2020年完成新增绿化面积952.8亩,包括推进西樵大桥河滨公园增绿工程、儒溪村隔岗山生态公园建设、西



■众人合力种下苗木。

岸林场退按造林以及山茶科植 景观提升工程以及绿舟主排涌 物造林工程、樵金路出入口绿化 碧道建设等。同时,自开展创建

佛山国家生态公园工作以来,西樵以渔耕粤韵文化旅游园为核心,积极推进西樵山南侧万亩桑基鱼塘片区建设的各项工作,保育升级基塘农业,发展观光旅游农业,将万亩桑基鱼塘片区打造成为具有岭南水乡特色的宜居、宜游、宜业农村综合性结构体系。2020年,西樵镇广东佛山基塘农业系统项目被授予“中国重要农业文化遗产”牌匾。

接下来,西樵镇将大力挖掘土地绿化潜力,紧紧围绕自然生态文明建设四大行动,深挖项目,推动自然生态文明建设成为提升人民幸福的发力点、推动绿色发展的增长点。

西樵镇举行2021年春季新兵欢送大会

19名樵山男儿奔赴军营

与家乡的建设,“人到军营,我会服从命令,锻炼意志品格,与战友友善互助。”

在今年春季的征兵工作中,西樵镇认真落实党中央、国务院、中央军委关于新时期国防和军队建设的战略部署,严格标准要求,确保兵员质量。共有355名适龄青年报名应征,185名青年参加体检,最终筛选出19名青年光荣入伍。据悉,19名入伍青年均具有高中以上学历,其中大专以上学历14人。

“希望你们到部队后,迅速融入军营,服从命令,听从指挥,严守纪律,苦练本领,在国防建设和现代化建设的伟大实践中建功立业!”西樵镇



■19名新兵合照。

人大主席李润来对新兵们寄语道,西樵将一如既往支持国防和军队现代化建设,全力做好

- 百西社区 张伟鸿
- 儒溪村 岑汉维 陈承基
- 爱国社区 梁翊耀
- 朝山社区 胡杰文
- 大岸村 冯浩津 王高杰
- 大同社区 程荣照
- 海舟村 简子智
- 河岗社区 区柱培
- 崇南社区 梁广裕
- 樵乐社区 麦继楚
- 稔岗社区 梁恒熙
- 太平社区 冯军贤
- 新田村 任伟权
- 樵江社区 李凌杰
- 华夏村 冯展晖
- 平沙村 李锦光
- 西岸社区 罗凌峰

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/黄健景 摄影报道)3月15日,西樵镇举行2021年春季新兵欢送大会,19名新兵穿上崭新的迷彩服,胸戴大红花,英姿飒爽奔赴军营。

“要服从军营的命令,认真训练!”“去到军营,要好好保重身体!”“希望你们能为西樵争光!”现场,亲属们拉着新兵们,一句句重复着殷切的嘱咐。

来自华夏村的冯展晖在历经三次报名后,如愿踏上军旅,他难掩兴奋。“这是我的梦想,我很自豪能成为一名军人。”冯展晖表示,想体验军营的生活,也希望得到学习与提升,日后能参